
 

GENERALFORSAMLINGEN  DEN 23-4-2026, i Bakkegårdens 
Seniorcenter.                                                                                                                   2  word  8.4.26.-2

Beretning siden sidste generalforsamling den 1-5-2025.                                        20-4-2026 

AKTIVITETERNE  SIDEN  SIDSTE  GENERALFORSAMLING:                                                        
Vi har holdt 6  bestyrelsesmøder  og 4 medlemsmøder.
Den 3-6 var vi på  Aftensejltur  hvor 45 deltagere samledes om aftenen  på bådebroen ved 
Slotspavillonen. I et pragtfuldt vejr startede vi med at nyde mousserende vin og friske jordbær, og vi 
medbragte det også på turbåden. Vi sejlede en time og blev spændende guidet af vores 2 guider om 
naturen og kulturen omkring søerne og kanalerne. Det var en dejlig tur og efter mange opfordringer bliver 
den gentaget den 3-6.

Den 6-11 afholdt vi et velbesøgt møde om Wienerbørn – En pause fra sult og nød. Forfatter Susanne 
Knudsen og vores bestyrelsesmedlem Finn Djurslev fortalte om de nu glemte imponerende 
hjælpeaktioner efter 1. og 2. verdenskrig hvor danske plejefamilier tog imod ca, 25000 krigsbelastede 
børn fra Wien. Finn sluttede med levende og flot dokumenteret at fortælle sin personlige historie omkring 
en østrisk og dansk familie der gennem hjælpearbejdet nu lykkeligt har været knyttet sammen i over 100 
år.

Den 3-12 fik vi et interessant foredrag af lektor ph.d Per Mølgaard om Giftige planter til hverdag og 
fest. Vi fik set mange foto af farlige planter i vores haver og fik forklaring hvorfor de var farlige. Vi blev 
beroliget med at det er yderste sjældent, at mennesker bliver alvorligt forgiftet.
Vi arrangerede samtidigt lidt hyggelig julestemning med julelys, gran og gløg og småkager.

Den 5-3 i år fik vi et foredrag om Nanna Ditzel hvor datteren Dennie Ditzel fortalte om sin berømte mor 
der designede  smukke møbler, smykker og tekstiler. Vi så mange foto af de banebrydende kunstværker. 
De første mange år boede Nanna i Bagsværd hvor Dennie fortsat bor. 

I forlængelse af generalforsamlingen sidste år, holdt Gladsaxe Film og Videoklub en præsentation af 
klubbens arbejde og fotoaktiviteter og viste deres flotte film fra den lokale natur og folkeliv. 

I aften slutter vi med et hyggeligt nostalgisk tilbageblik af lokalhistoriker Jens Mortensen om  
”Brudstykker af Postens historie i Gladsaxe”.  Med foto og små anekdoter vil Jens føre os tilbage til en 
dejlig tid med et rigtigt postvæsen.

Vi har udsendt 2 Nyhedsbreve som der er tradition for. Et forår og efterår. De fleste medlemmer får det 
pr. mail, men man kan også modtage det som et rigtigt pænt blad, - giv blot besked til vores kasserer.
Alle er velkomne til at indsende indlæg eller foto til Gudrun der er bladets mangeårige kreative redaktør.

Hjemmesiden (www. b-gr.dk) fungerer fint. Her kan man læse om aktuelle emner. Den rummer også et 
stort arkivmateriale med bl.a. de tidligere Nyhedsbreve. Ole har flot redigeret hjemmesiden i mange år.

Den seneste aktivitet vi har været involveret i er jo det ulykkelige bedrageri som er blevet begået mod 
vores kasserer den 7. marts. Bestyrelsen har tidligere informeret medlemmerne direkte og i Nyhedsbrevet 
om tabet af ca 190000 kr af vores formue, på grund af et yderst professionelt svindelnummer pr,. telefon. 
Politiet og banken arbejder omhyggeligt for at finde pengene og bedragerne, men chancerne er små.
Vi er derfor nu i gang med at opdatere vores kontrolfunktioner omkring de økonomiske transaktioner i 
foreningen. Det sker i samråd med Al-Sydbank og Det kriminalpræventive råd. Bedrageriet har været en 
stor emotionel belastning for vores kasserer, - som bestyrelsen i øvrigt altid har næret fuld tillid til.
                                                                                                                               Fortsættes på bagsiden



 

BY- OG LOKALPLANLÆGNING:  Vi lægger stor vægt på at indsende  høringssvar til de projekter 
som kommunen eller organisationer sender til høring hos borgerne og som berører vores område.
Siden sidste Generalforsamling har vi indsendt 5 høringssvar til: 
*  Den 28-8-25: Til Gladsaxe Kommune:   ”Vision for genbrug og  gengenanvendelse i Gladsaxe 
Kommune”  - Brug mindre,brug op og brug bedre !
*  Den 13-9-25: Til Vejdirektoratet:   ” Den indledende idè-og forslagsfase forud for 
miljøkonsekvensvurderingen omkring vejdirektoratets ønske om udbygning af Hillerødmotorvejen 
mellem Motorringvej3 og Ringvej 4”.  Vejdirektoratet planlægger 2 ekstra spor og 100.000 biler i 
døgnet. Vi finder det er uacceptabelt.                      . 
*  Den 5- 12-25: .Til Vejdirktoratet:   ”Høringssvar til Miljøkonsekvensvurderingen omkring 
udvidelsen af Ring4 ”. Måske op til 6 spor hvoraf 2 baner er til en  BRT-bus og 30000 biler i døgnet er 
uacceptabelt.!
*  Den 22-1-26: Til Transportministeriet:   ”Høringssvar til lovforslag om lov for udbygning af Ring 
4”
*  Den 27-2-26: Til Gladsaxe Kommune:  ”Gladsaxe Kommunes vandforsyningsplan 2026”.
Vores fulde høringssvar og myndighedernes kommentarer hertil kan læses på hjemmesiden.

TRAFIKFORHOLD: Foreningen følger interesseret med i vej- og trafikforholdene. Der har jo fortsat 
været lidt kaos på vejene de sidste år p.g.a. fjernvarmeudbygningen, Vi har rettet henvendelse om bedring 
i  vejskiltning og bedre organisering af vejlukninger.
Vi er meget aktive i at protestere mod den udbygning af Ring4 som Vejdirektoratet har planlagt. En 4- 
sporet vej med ekstra 2 busbaner og 30000 biler i døgnet er helt uacceptabelt. Vi arbejder tæt sammen 
med Ring4Trafik-foreningen hvor Marianne er formand og jeg er bestyrelsesmedlem, Mariannes 
initiativ og ihærdige arbejde har resulteret i en intens informationskampagne til Vejdirektoratet, 
Transportministeren, Transportudvalget, partiordførerne, alle 4 borgmestre og pressen. Foreningen fik 
også udvirket, at der i december af borgerne blev indsendt 491 høringssvar! til Vejdirektoratet der seriøst 
protesterede mod deres udvidelsesplan. I januar udvirkede Ring4-foreningen at der blev indsendt 
omkring 232! høringssvar til Transportministeriet som seriøst protesterede mod lovens fremsættelse i 
folketinget.
Ring4 Trafik-Foreningen fik med kort varsel i januar i hast arrangeret et borgermøde på Borupgård 
gymnasium   hvor der kom ca. 500 borgere og bl.a også de 4 borgmestre. Modstanden mod udvidelsen 
var massiv. Den 25-2 meddelte transportministeren at en vej med 6 spor blev opgivet og nu kun 4 spor, 
men  næsten samtidigt kom der folketingsvalg. Så nu må vi se hvad der sker.

Vi går aktivt ind for reducering af trafikstøj med mere anvendelse af de velkendte midler. Her 
samarbejder vi med Sammenslutningen af Grundejerforeninger i Gladsaxe.
Vi har anmodet om opsætning af et lyssignal ved vejkrydset Slotsparken- Bagsværdvej.

REKREATIVE OMRÅDER OG MILJØET: Vi har en mangeårig naturlig fokus på miljø. Vi vil 
fortsat værne om de store gamle træer. Den unikke natur omkring Bagsværd Sø skal beskyttes og god 
vandkvalitet i søer og grundvand skal sikres.
Den grønne gangpromenade ” Diagonalen” i Bagsværd Bypark søger bygherrerne at indskrænke, men vi 
har sendt flere indsigelser imod det 
Vi er som en af de få grundejerforeninger i kommunen repræsenteret i kommunens Grønne Råd. Rådets 
14 medlemmer heraf er flere politikere, skal vejlede Byrådet om en grøn udvikling i kommunen. Vi 
mødes 5 gange årligt på Rådhuset. Vi har plads i  brugerråd for Bagsværd Sø. Der har dog ikke været 
møder det sidste år.

SAMARBEJDE MED KOMMUNEN OG ANDRE FORENINGER: Den 18-2 havde Birgit arrangeret 
et møde med borgmester Serdal Benli på hans kontor hvor vi i én time snakkede hyggeligt med ham om 
nogle af Birgit udvalgte emner som havde vores interesse. Referatet kan læses i Nyhedsbrevet.
Den 12. maj sidste år var 2 repræsentanter fra bestyrelsen med til den årlige arbejdsmiddag med 
Byrådet på Rådhuset, sammen med ca. 20 andre større eller mindre grundejerforeninger.

Bagsværd Grundejerforening.
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Borgmesteren byder velkommen hvorefter flere forvaltningschefer holder foredrag om aktuelle emner. 
Denne aften handlede det om kommunens beredskab ved kriser, om forslaget til den nye 
Kommunalplan og den grønne omstilling.
Foreningerne kan inden mødet indsende spørgsmål til forvaltningen om emner der interesserer dem.
Vi havde indsendt 9 relevante spørgsmål der blev besvaret tilfredsstillende. Vores spørgsmål og svarene 
kan læses på vores og kommunens hjemmeside. Vi har et gensidigt godt samarbejde med kommunen.
Vi studerer løbende dagsordener og referater fra 5 relevante politiske udvalg. Ny middag i år er 18. maj.

Vi har sæde i bestyrelsen i Sammenslutningen af grundejerforeninger i Gladsaxe der repræsenterer 
ca.30 små og store foreninger. ”Sammenslutningen” er et vigtigt talerør overfor kommunen og 
organisationer. Aktuelt arbejder ”Sammenslutningen” fortsat på at bekæmpe trafikstøj og assistere ejerne 
af private veje i forhold til kommunen. Foreningen kæmper mod udvidelsen af Hillerødmotorvejen og 
Ringvej 4. Den påklager urimelige dispensationer og påser, at kommunen overholder byggevedtægterne 
og lokalplanerne. Sammenslutningen følger nøje også fjernvarmeudviklingen.
Vi deltager også i  arbejdsgruppen ”Tryghedsnetværket”  omkring botilbuddet Granvej. De socialt 
belastede beboere har skabt gener i lokalområdet p.g.a deres adfærd. Netværket forsøger at mindske 
generne.

Ikke mindst er vi glade for samarbejdet med medlemmerne. Kontakt os gerne pr. telefon eller mail.
Ligesom sidste år har bestyrelsen igen en bøn til Jer. Bestyrelsen er efterhånden blevet nogle meget 
modne seniorer, Christian pynter dog flot på gennemsnittet. Så hvis du er yngre eller f.eks efterlønner og 
har lyst til et interessant og hyggeligt og lærerigt bestyrelsesarbejde ca.7 gg om året – om aftenen- med 
smørrebrød - , samt nogle spredte ekstra timer, så kontakt mig eller andre fra bestyrelsen. Vi vil blive 
rigtig glade for en henvendelse. Vi vil også blive rigtig glade hvis I vil anbefale jeres nabo at blive 
medlem. Tag gerne nogle blade med hjem og del ud. Indmeldelse kan gøres gennem hjemmesiden.

Jeg vil slutte med at takke medlemmerne for opbakningen til foreningen, og det fine fremmøde ved 
arrangementerne.
Også tak til bestyrelsesmedlemmerne og suppleanterne – (der deltager fuldt ud i bestyrelsesarbejdet) - for 
det store og engagerede arbejde som I har udført. En særlig tak retter jeg til bestyrelsesmedlemmerne  
Finn Djurslev og Ole Berner som begge stopper i bestyrelsen. Finn har været meget aktiv i bestyrelsen 
bl.a. som foredragsholder om Wienerbørn medarrangør af bådturene. Nu venter andr4e udfordringer.
Ole har været næstformand i mange år men må nu stoppe af helbredsmæssige årsager. Ole har styret 
hjemmesiden og kommunikationen med medlemmerne og har været et yderst værdifuldt aktiv for 
foreningen. Ole vil fortsat være aktiv men mest med at lytte til klassisk musik. 

Tak for jeres interesse og rigtig god sommer

På bestyrelsens vegne.

Hans-Chr. Gelf-Larsen
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